

从校门口到家门口

延职附小定制公交开始试运行

本报讯(记者 李欢 谷瑞瑜)12月24日下午,一辆为学校学生专门定制的公交车出现在延安职业技术学院附属小学(以下简称延职附小)门口,学生们有序上车乘坐。当日,延职附小定制公交开始试运行,这一举措不仅让学生的回家之路变得更加方便,也有利于改善放学时段周边交通拥堵现象。

延职附小定制公交从12月24日开始试运行,运行时间为周一至周五下午5时30分(寒暑假、法定节假日除外),从延职附小校门口发车一次,分别有前往枣园方向和双拥大道方向两条线路。枣园方向途经杨家岭大桥、延大路、枣园大道、枣园南路等,最终到达学院坊,枣园路段根据学生实际需求停靠。双拥大道方向途经延河西路、延河大桥、延河北路、双拥大道,最终到达延安小学,双拥大道路段根据学生实际需求停靠。

看到了定制公交,学生和家长们纷纷称赞。学生们表示,校门口就可以乘坐公交,感觉既安全又方便,希望定制公交可以一直运行下去。“定制公交运行后,学生回家多了一个交通出行新选择,家长也不用早早地开车占位接孩子,私家车少了,交通拥堵现象自然就缓解了。”学生家长吴波说。

据了解,延安市公共交通有限责任公司强化安全责任,对定制公交驾驶员进行专项培训,并实时监控运行车辆,按时对车辆进行安全检查和维修。同时,还要求驾驶员积极与学校配合,引导学生有序乘车,协助学生与家长做好接应工作,全力确保安全运行。

延安市公共交通有限责任公司运营管理部副经理沙彩虹表示,这一举措的实行是落实我市出台的《延安市中心城区交通拥堵秩序整治工作清单》的具体举措,由我市交警、教育、公交等多部门联合协商后,以延职附小为试点,旨在缓解中心城区交通拥堵现象。随后会根据学校需求以及教育、交警等部门的综合研判,考虑是否将定制公交进行进一步推广。

活动现场热闹非凡。雪地拔河比赛中,参赛队伍齐心协力、奋力拼搏,呐喊声、助威声交织在一起,为寒冷的冬日增添了一份火热的气息。雪地足球项目则充满了技巧与挑战,参与者小心翼翼地控制着射门的方向和力度,期望一击而中。雪鞋走、雪地击锣更是紧张激烈,学员们在冰面上你追我赶,不仅增进了队友间的感情,也让大家在欢乐中锻炼了身体。

第九届中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动落幕

本报讯(记者 叶树峰 周家天 通讯员 白飞 胡黄忠)12月26日,第九届中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动在黄龙县嵯峨岭黄龙山冰雪运动基地圆满落幕。来自全省8个市的12支参赛队伍的残疾人学员、工作人员和志愿者共同参与,尽情感受冰雪运动的独特魅力。

“这次活动中,队员们和兄弟市的学员们彼此交流学习,对他们的心理健康发展有很大的好处,同时也对身体健康和运动方面帮助巨大。”延安市代表队领队孙晓莉告诉记者,队员们非常关注这项运动,不仅用手机在互联网搜索相关知识,还常常互相探讨,学习热情高涨。

在为期2天的活动中,学员们学习了冰雪运动理论和相关比赛知识,分别体验雪鞋走、雪地拔河、雪地击锣、雪地足球等趣味冰雪运动,充分感受冰雪运动的乐趣,展现了他们自强不息、追求美好生活的精神风貌。

市残联联合办公室主任杨华表示,下一步市残联将紧紧围绕建设体育强市目标,持续组织开展残疾人冰雪运动,为残疾人走出家门融入社会搭建平台,不断提升残疾人幸福感、获得感、安全感。

时隔15年,舞剧《兰花花》经典再现

本报讯(记者 方大燕)12月26日,由志丹县与延安文化发展集团联合打造的舞剧《兰花花》亮相延安大剧院。

舞剧《兰花花》于2009年首次在志丹县编排上演,如今经过再次打磨编排让经典再现。舞剧《兰花花》讲述了上世纪三十年代在陕北黄土高原深处的村庄里,兰花花与杨五娃相互爱恋,情深意笃,但因双方家境贫寒而难以结合,演绎了一出震撼人心、催人泪下的爱情故事。该剧以陕北人民淳朴的生命舞步,不仅将陕北地区厚重的文化涵养立于舞台之上,更展现了以舞蹈讲好中国故事、弘扬中华文化的独特魅力。

“很震撼,从导演的编排到演员的表演,再到舞美灯光及道具的穿插都很好,非常值得一看,是经典艺术的完美再现。”观众王玉琪说。

志丹县文化和旅游局副局长刘晓林介绍,该剧在保留原作精华的基础上,在舞美、多媒体运用等方面进行了多维度精研创新,使其散发出浓郁的时代气息和鲜明的陕北地域风情。下一步,将持续雕琢打磨作品,也将深度探索市场化运作,精准锚定当代观众需求,为传统经典剧目注入新活力,繁荣文艺事业,赋能文旅融合,为县域经济高质量发展贡献力量。

秦腔艺术需要更好保护传承 我市进行专题培训

本报讯(记者 方大燕)12月23日至24日,延安市文化和旅游局就学习贯彻《陕西省秦腔艺术保护传承发展条例》(域内剧种)进行专题培训。各县(市、区)文化和旅游局(或文化馆)分管负责人或文艺院团(含民营团体)分管负责人、业务骨干参加培训。

此次培训邀请了冀福记老师讲解《条例》及现代秦腔史,齐爱云老师讲解《当下戏曲人的双

重身份——传承者与传播者》,侯红琴老师讲解新编秦腔历史剧《无字碑》人物塑造,罗新昌老师讲解“戏一半、曲一半”之曲。

与会人员纷纷表示,这次培训给大家提供了学习机会和交流平台,对秦腔戏曲这门传统艺术有了更深的认识。今后将继续加强学习,守正创新,为传承和弘扬戏曲文化、推进延安戏曲事业发展再作贡献。

如今,学校更名为照金北梁红军小学。教学楼楼顶上“托起明天的太阳”七个大字十分醒目。这也正是对希望工程的生动诠释。

爱心托举希望,希望成就未来。截至2024年10月底,全国希望工程共援建希望小学21141所,资助家庭经济困难学生750余万人。千千万万个孩子因希望工程的帮助,心怀感恩、努力学习,书写着更美好的明天。

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。

2019年4月,冒着早春细雨,习近平总书记沿着蜿蜒的山路,辗转3个多小时来到重庆市石柱土家族自治县中益乡华溪村。

“支教多长时间了?”“现在工资水平和县城或者其他地方比怎么样?”“多长时间能回一次家?”……中益乡小学教师马影翠曾是中益乡小学学生,大学毕业之后选择回到母校教书育人,总书记高兴地说:“我就希望看到有这样扎根这里的一批乡村教师,为我们的国家、为我们的家乡培养这些优秀的后代。”

沿着总书记指明的方向,“希望工程教师培训”项目努力提高农村小学教师的教育教学水平;“希望乡村教师”项目吸引优秀大学毕业生志愿者支教,将更丰富多样的课堂跨越群山、送入村小……

植根重教重学传统,希望工程坚持既“走出去”又“请进来”,以多种举措为学校和教师赋能,不断拓展这一

以助学为宗旨的公益项目新的维度。在希望工程助力下,越来越多乡村教师耕耘在希望的田野,更好地帮助孩子们开蒙启智、筑梦未来。

2007年,上海希望工程倡议“捐建希望工程红军小学”,得到市民积极响应,涌现出许多动人故事。老革命方耀熊夫妇一生简朴,却拿出全部积蓄100万元奉献爱心;退休职工浦幼源卖掉了自己的一处住宅,捐出25万元援建学校……

围绕这项工作,时任上海市委书记习近平作出重要批示,叮嘱“把事实做实,好事办好”,并称赞“上海市的希望工程工作十数年如一日,聚沙成塔,集腋成裘,成效明显”。

沙石虽小,汇聚坚实可成巍巍巨塔;微弱光虽,万千集聚终能璀璨闪耀。

正如习近平总书记所指出的,希望工程“架起了爱心互助和传递的桥梁”。

截至2024年10月底,全国希望工程已累计接受捐款229.64亿元。数字背后,是亿万善举的汇聚,更是爱心希望的绵延。

“全党全社会要继续关注和支持希望工程,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖,努力成长为社会主义建设者和接班人。”希望工程实施30周年之际,习近平总书记的寄语情深意长,指引这项播种“希望”的公益项目助力更多青春之花绚丽绽放。

追梦没有止境,护航希望的步伐就不会停止。新时代新征程,更多温暖的故事将继续书写。

延安市人民代表大会常务委员会关于批准延安市2024年第二批新增政府专项债券收支安排和预算调整方案的决议

(2024年12月26日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议听取和审议了市人民政府《关于2024年第二批新增政府专项债券收支安排和预算调整方案(草案)的报告》。根据市人民代表大会财政经济委员会的审查报告和会议审议意见,决定批准《关于2024年第二批新增政府专项债券收支安排和预算调整方案(草案)的报告》,批准市级预算调整方案。

延安市人民代表大会常务委员会关于接受魏延安辞去延安市人民政府副市长职务的请求的决定

(2024年12月26日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定:接受魏延安辞去延安市人民政府副市长职务的请求。

延安市人民代表大会常务委员会关于召开延安市第六届人民代表大会第五次会议的决定

(2024年12月26日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定,延安市第六届人民代表大会第五次会议于2025年2月在延安召开,具体日期由延安市人大常委会主任会议决定并予以公布。建议会议主要议程是:听取和审议延安市人民政府工作报告;审查和批准延安市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准延安市2025年国民经济和社会发展计划;审查和批准延安市2024年财政预算执行情况和2025年财政预算草案的报告,批准延安市2025年市级财政预算;听取和审议延安市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议延安市中级人民法院工作报告;听取和审议延安市人民检察院工作报告;审议和票决延安市2025年度民生实事项目;选举;其他。

延安市人民代表大会常务委员会关于接受方勇平辞去延安市第六届人民代表大会常务委员、延安市第六届人民代表大会环境与资源保护委员会主任委员职务的请求的决定

(2024年12月26日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定:接受方勇平辞去延安市第六届人民代表大会常务委员、延安市第六届人民代表大会环境与资源保护委员会主任委员职务的请求。

延安市人民代表大会常务委员会任免职人员名单

(2024年12月26日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

<p>(一)</p> <p>任命:</p> <p>李锦刚为延安市人民代表大会常务委员会社会建设工作委员会副主任;</p> <p>成玲为延安市人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任。</p> <p>免去:</p>	<p>方勇平的延安市人民代表大会常务委员会环境与资源保护工作委员会主任职务。</p> <p>(二)</p> <p>决定任命:</p> <p>张域为延安市科学技术局局长。</p> <p>决定免去:</p> <p>牛志权的延安市科学技术局局长职务。</p>	<p>长职务。</p> <p>(三)</p> <p>免去:</p> <p>张琪的延安市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;</p> <p>韩永虎的延安市中级人民法院审判委员会委员、民事审判第三庭庭长、审判员职务;</p>	<p>赵伟的延安市中级人民法院审判员职务。</p> <p>(四)</p> <p>免去:</p> <p>景彦军的延安市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;</p> <p>南小岗、王建成、王雨雨的延安市人民检察院检察员职务。</p>
---	--	---	---

习近平和希望工程的故事

(上接第一版)

当年4月,习近平在福州出席杨家岭福州希望小学捐建仪式,指出“希望工程作为文明工程和人才工程,功在当代、利在千秋”“让在一蓝天下的少年儿童共同拥有一个美好的今天与明天”。

在梁家河,办扫盲班;在正定,为山村小学捐款;在福建,启动实施“闽宁万名失学儿童救助工程”;在浙江,要求设立“希望工程”基金,保证民工子女有学上、上得起学;在上海,嘱咐希望工程继续努力……

一路走来,习近平身体力行,传递真情和温暖,用“希望”的光芒照亮莘莘学子成长成才之路。

在习近平总书记心中,希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。他强调,各级党组织机关工作人员、社会各界人士都要大力支持、积极参与希望工程。

35年来,平均每天有580多名困难孩子得到希望工程资助。希望工程锲而不舍地追求一个朴素目标:让每个孩子不再因为贫穷而失去课堂。

“不能让孩子们输在起跑线上”

“看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。”

今年“六一”国际儿童节前夕,四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们收到了习近平总书记情真意切的回信。

之江小学的前身是半山腰上的一所山区小学。山高路陡,校舍老旧,学生上学要走很远的山路,一些孩子天不亮就得出门上学。

2004年初,在国家东西部协作机制下,之江小学成为浙江在南充援建的160多所希望小学之一。那年5月,时任浙江省委书记习近平来到这里为学校奠基,殷殷嘱托“要把这座学校建好,让山村里的孩子早日成才”。

浇花浇根,育人育心。如今的之江小学图书室、种植园、塑胶跑道等硬件设施一应俱全。校园内,一块块刻“感恩”二字的大石头格外醒目,上面还有两排小字:“浙江省对口援建,铭记2004年5月17日”。

贫困落后地区、生活困难家庭的孩子教育问题,习近平总书记始终牵肠挂肚。

“我到一些贫困地方去看,有的孩子都七、八岁了,还在家里待着,没有上学。贫困地区教育一定要搞上去,不能让孩子输在起跑线上,要让他们有受教育的机会,有上大学的机会,再过十年八年能够成为致富能手,起码有本事挣到饭吃,不至于再过穷日子。”

2018年农历新年前夕,习近平总书记来到四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河乡三河村考察。当要离开村子的时候,两个彝族小朋友大声喊道:“习爷爷,再见。”总书记向他们挥手说:“小朋友,再见”,并对随行的有关负责同志说:“小孩

的教育不要输在起跑线上。”

孩子家外墙上用彝语和汉语书写的标语好像为这一幕做了生动的注脚——“江河流不尽,知识学不完”。

“孩子有没有上学”“孩子书读得怎么样”“孩子在哪里上学”……这些年来,习近平总书记走村入户、访贫问苦时,看到家里有孩子就悉心询问。他一遍遍强调“让贫困地区每一个孩子都能接受良好教育”“下一代要过好生活,首先得有文化”。

教育是阻断贫困代际传递的治本之策。聚焦教育扶贫,拓展帮扶内涵,也是希望工程的不懈追求。

安徽省金寨县,是我国第一所希望小学所在地,也是“大眼睛”苏明娟的家乡。改变“大眼睛”们命运的希望工程,正是从这里“萌发”。

2016年4月,习近平总书记来到金寨考察,走进贫困户陈泽申家。听说陈泽申的孙子即将高考,总书记问起孩子的学习情况,强调要做好教育扶贫,不能让孩子们输在起跑线上,教育跟不上世世代代落后,一技之长才能有更好保障。

如今,陈泽申的孙子已大学毕业留在合肥工作。金寨县希望小学也从“蜗居”于祠堂变为拥有两个校区、数栋校舍的现代化学校。

“总书记所说的‘不能让孩子们输在起跑线上’让我深有感触,教育给予‘志’与‘智’在贫瘠土地生根发芽的可能和空间。”从希望工程的受益者到践行者,“苏明娟助学基金”

的发起人苏明娟见证了山区“有学上”到“上好学”的蝶变。

从脱贫攻坚到乡村振兴,教育帮扶及希望工程的使命也从“救助”向“救助+发展”转变,从物质到精神,德智体美劳全面培养,让农村孩子同等享受充满生机的教育,拥抱更多人生出彩的机会。

知识托举人生,教育点亮希望,这不仅改变了无数个“大眼睛”的命运,也承载和托起了教育强国与民族复兴的梦想。

“为青少年提供新助力、播种新希望”

走进陕西省铜川市照金镇北梁村,群山环抱中,几座红色教学楼格外醒目。书声琅琅,欢声笑语,让这里充满朝气。

数十年前,这所学校校舍破败,学生冬天上学还得自备火盆取暖。2000年,这里重建为北梁希望小学。十多年后,新建教学楼,希望工程再次捐赠100万元。

2018年儿童节前夕,听说学校即将恢复为完全小学,孩子们在校能喝上直饮水、洗上热水澡,习近平总书记非常高兴,给孩子们回信,鼓励大家“怀着一颗感恩的心,珍惜时光,努力学习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人”。

总书记的谆谆教诲,滋养着幼小的心灵,孕育着无边的梦想。要当科学家、解放军、医生……每每说到梦想,小伙伴们总是可以谈论很久。

延安圣世华石油业有限责任公司

传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传播有限公司

延安融媒传播有限公司

依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传播·您身边的媒体宣传专家

咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 孙文珍
值班主任 王锋
一版编辑 程浩楠
一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森